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měsíčník pro občany města Nový Jičín
Březen 2026  •  zdarma

Nový chodník
a vodovod pro Žilinu
V novojičínské místní části Žilina bude 
postaven nový chodník a vodovod. 
V Beskydské ulici, v úseku od Pstružího 
potoka k hranici obce Životice u Nového 
Jičína, bude vybudováno téměř 
800 metrů nového vodovodního řadu 
a 600 metrů chodníku.

Senioři jezdí po městě 
za polovinu
Služba Senior taxi je poskytována 
občanům Nového Jičína prostřednictvím 
systému Corrency od září 2025. 
Umožňuje lidem od 70 let využívat 
zapojené taxislužby za poloviční sazby 
jízdného kamkoliv na území města a jeho 
místních částí.

Budovu v Suvorovově ulici 
čeká další etapa 
rekonstrukce

Nepropásněte naše
kulturní akce! (str. 5)

Rozkvetlé tulipány a další jarní květiny i letos zkrášlí řadu míst ve městě a potěší svými barvami nejen místní 
obyvatele, ale i návštěvníky. Na dubnových Jarních slavnostech cibulovin bude v parčíku nad divadlem pokřtěna 
směs cibulovin s názvem Novojičínský dukát.� Foto: Radka Nováková
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Nový Jičín je Historickým městem roku 2025 v Moravskoslezském kraji

Nový chodník a vodovod pro Žilinu
V novojičínské místní části Žilina bude postaven nový chodník a vo-
dovod. V Beskydské ulici, v úseku od Pstružího potoka k hranici obce 
Životice u Nového Jičína, bude vybudováno téměř 800 metrů nového 
vodovodního řadu a 600 metrů chodníku. Radnice za obě díla zaplatí 
38,3 milionu korun. Na obě akce se úřadu podařilo zajistit dotace. 
Dělníci začnou v Žilině pracovat v březnu, kdy budou kácet některé 
stromy. Stavební práce zahájí v dubnu. Kolaudace nového chodníku 
a vodovodu je plánovaná na přelom roku 2026 a 2027.
O bezpečný průchod celou obcí a kvalitní vodu usilovali Žilinští více 
než deset let. V úseku od Pstružího potoka až k obci Životice žádný 
chodník není. Beskydská ulice, ve které se bude stavět, přitom tvoří 
hlavní průtah obcí. Komunikace je zde úzká. Z jedné strany je lemo-
vána svodidly, za kterými je strmý svah, na druhé straně má opěrnou 
zeď. Chůze pro pěší je tady nebezpečná. Tato část obce je také jednou 
z mála oblastí na území města a jeho místních částí, která nemá 
vodovod. Občané jsou odkázáni na vodu za svých studní, které je 
občas nedostatek a také neodpovídá hygienickým normám.
„Studie na prodloužení vodovodu byla zadaná už v roce 2015, od roku 
2020 máme i stavební povolení. O tři roky později jsme získali sta-
vební povolení i na chodník. Několikrát se upravovala projektová 
dokumentace, aktualizovaly se žádosti o dotace,“ řekl místostarosta 
Nového Jičína Jaroslav Perútka. „Stavebně je nezbytné realizovat 
obě akce současně. Trasy těchto liniových staveb jsou z větší části 
shodné. Jde o nejnákladnější investiční akci města v tomto roce, “ 
doplnil místostarosta Václav Dobrozemský.
„Vysoká cena je způsobena zejména nutností zářezu chodníku 
do svahu a vybudování dvou opěrných zdí v celkové délce 103 metry 
a výšce 1,7 metru. V místě příkopu se musí postavit zemní opěrné 
stěny v celkové délce asi 350 metrů a téměř 400 metrů dlouhé od-
vodnění,“ vysvětlila Michaela Mrklovská z odboru rozvoje a inves-
tic. Velkou část nákladů by měly pokrýt dotace. „Ministerstvo pro 
místní rozvoj přislíbilo na nový chodník necelých 25 milionů korun 
a Ministerstvo zemědělství přispěje na vodovod částkou 4,5 milionu 
korun. Přesné sumy se budou odvíjet od výše uznatelných nákladů,“ 
upřesnil Dobrozemský.
„Nový chodník zajistí občanům, ale zejména dětem docházejícím 
na školní autobus, bezpečnou cestu a vodovod umožní stabilní 
zásobování lokality kvalitní, kontrolovanou vodou,“ shrnul význam 
investice místostarosta Ondřej Syrovátka.�
� Marie Machková, tisková mluvčí

Nový Jičín zvítězil v krajském kole soutěže o titul Historické město 
roku 2025. Odborná komise složená ze zástupců Ministerstva pro 
místní rozvoj, Ministerstva kultury, Národního památkového ústavu 
a Svazu historických sídel Čech, Moravy a Slezska ocenila příkladnou 
a systematickou péči radnice o městskou památkovou rezervaci, 
vysokou kvalitu obnovy kulturních památek, ale i péči o veřejný pro-
stor a nemovitosti. Pozitivní vliv na bodové hodnocení mělo také 
zpřístupnění kostelní věže, která je kulturní památkou, veřejnosti. 
V Moravskoslezské sekci letos soutěžil také Štramberk, Příbor a Bí-
lovec. „Měli jsme silné konkurenty, ale podařilo se nám postoupit do 
celostátního kola. Zároveň jsme získali finanční odměnu sto tisíc 
korun,“ řekla vedoucí odboru školství, kultury a sportu Oldřiška Na-
vrátilová. Novojičínská radnice představila porotě místní městskou 
památkovou rezervaci nejen jako území s desítkami renovovaných 
kulturních památek, ale zejména jako prostor s výjimečnou atmosfé-
rou, jako místo s hlubokou historií a zároveň jako centrum současného 
společenského života. „Na náměstí i v okolních uličkách se pravidelně 
konají kulturní akce, jarmarky a koncerty,“ dodala Navrátilová.
Porotu zaujala loni zrestaurovaná a veřejnosti zpřístupněná kos-
telní věž, která nabízí nový pohled na historické jádro města, nebo 
připravovaná expozice Pod Popelem. „V nemovitosti v Křižíkově 
ulici nalezli archeologové pozůstatky středověkého domu z roku 
1427 a řadu předmětů z té doby. Objekt je v soukromém vlastnictví, 
ale po dohodě s majitelkou budujeme v jedné místnosti prostor, 

kde budou nálezy vystaveny,“ informoval místostarosta Ondřej 
Syrovátka. Nový Jičín má již několik let u 118 historických objektů 
umístěny QR kódy s jejich popisem a fotografiemi. „Jsme jediné 
město, které poskytuje informace i tímto způsobem. Navíc je možné 
památky vidět na internetu i on-line,“ uvedla Navrátilová.
Masarykovo náměstí v Novém Jičíně si udržuje prostor téměř bez 
automobilů a bez parkování. „Povolený je pouze režim zásobování 
nebo dopravní obsluhy, což výrazně přispívá k pohodě a bezpečí 
obyvatel i návštěvníků. To, k čemu nyní přistupují mnohá města 
napříč Evropou, Nový Jičín zavedl už dávno,“ zdůraznila Navrátilová. 
Úřad také nechal vypracovat, kvůli eliminaci reklamního smogu, 
manuál pro označování provozoven a umisťování reklamy v měst-
ské památkové rezervaci.
„Péče o památky pro nás nepředstavuje jen práci restaurátorů, ale 
snažíme se, aby i naše školy vychovávaly žáky k úctě k historii. 
Od mateřinek až po střední školy se děti a mládež zapojují do Slav-
ností města, které vždy připomínají nějakou významnou historickou 
osobnost a událost,“ podotkl Syrovátka.
Nový Jičín už jednou celostátní titul Historické město získal, a to 
v roce 2001. Třikrát se mu podařilo zvítězit v krajských kolech. 
V roce 2014 město obdrželo v krajské sekci i ocenění Památka roku 
za obnovu vily Hugo Hückela. V roce 2015 se Masarykovo náměstí 
stalo v celostátní soutěži Nejkrásnějším náměstím v republice. 
� Marie Machková, tisková mluvčí

Město podpořilo Zdravotního klauna

Nový Jičín v loňském roce přispěl částkou 40 tisíc korun na činnost 
Zdravotního klauna. Finance na podporu obecně prospěšné společ-
nosti, která pomáhá nemocným dětem zvládnout pobyt v nemoc-
nici, byly poskytnuty formou individuální dotace. Klauni se svým 
programem docházejí pravidelně na dětské oddělení Nemocnice 
Agel v Novém Jičíně. V roce 2025 pro zdejší malé pacienty připravili 
26 klauniád a potěšili 380 malých i větších nemocných dětí. Nový 
Jičín se díky podpoře aktivit Zdravotního klauna stal držitelem Ra-
dostného certifikátu.� Marie Machková, tisková mluvčí 

Senioři jezdí po městě za polovinu
Služba Senior taxi je poskytována občanům Nového Jičína prostřednic-
tvím systému Corrency od září 2025. Umožňuje lidem od 70 let využívat 
zapojené taxislužby za poloviční sazby jízdného kamkoliv na území 
města a jeho místních částí. Projekt je rozdělen do dvou časových ob-
dobí. První období skončilo 28. února. Všichni, kteří se do tohoto termínu 
do systému zaregistrovali, budou automaticky převedeni do druhého 
období od 1. března, a to bez ohledu na počet využitých jízd. Jejich 
virtuální účet bude k tomuto datu nabit kreditem ve výši 500 korun, tedy 
correntů, který lze využívat až do konce 2. období, tj. do 31. srpna 2026. 
Kapacita Senior taxi je stále dostačující, noví zájemci se mohou re-
gistrovat prostřednictvím webových stránek: novyjicin.corrency.cz/
senior/. � Lucie Frantová, odbor sociálních věcí 



Nový Jičín připravil prezentaci svých nejvýznamnějších investičních projektů
Novojičínská radnice vytvořila prezentaci nejvýznamnějších inves-
tičních projektů pro rok 2026. Pro zastupitele města úřad připravil 
odborný seminář. Veřejnost si dokument může prohlédnout na webo-
vých stránkách města. Radnice elektronickou cestou nabízí obča-
nům základní informace o největších nebo nejnáročnějších stavbách 
a rekonstrukcích, které budou realizovány a financovány z rozpočtu 
města. Letos má Nový Jičín v rozpočtu na investice téměř 300 mi-
lionů korun.
„Od roku 2019 každoročně zveřejňujeme prezentaci nejvýznam-
nějších investičních akcí města. Pro zastupitele k tomuto tématu 
organizujeme odborný seminář. Tentokrát přišlo do auly pouze tři-
náct z devětadvaceti členů zastupitelstva,“ řekl místostarosta města 
Václav Dobrozemský. V dokumentu, který popisuje plány na letošní 
rok, se představuje šestnáct projektů. U každého je fotografie nebo 
mapka, případně vizualizace. A také cena a doba realizace díla.
Nejnákladnější akcí je vybudování nového chodníku a vodovodu 
v místní části Žilina. „V březnu začnou v úseku od Pstružího potoka 
k hranici obce Životice u Nového Jičína přípravné práce a v dubnu 
se začne stavět. Vodovod a chodník budou stát 38,3 milionu korun. 
Na obě akce se nám podařilo zajistit dotace, které náklady města 
sníží,“ uvedl Dobrozemský. V centru Nového Jičína se bude rekon-
struovat most přes Grasmanku v ulicích Dolní brána a U Grasmanky. 
„Jde o konstrukčně nejsložitější most ve městě. Je široký 48 metrů 
a musí se kompletně zdemolovat a místo něj postavit most nový. 
Toto dílo nás bude stát 21,5 milionu korun,“ dodal Dobrozemský.
Letos v květnu by měla skončit rekonstrukce venkovního bazénu, 
která začala už vloni na jaře. „Po roční pauze se brány koupaliště opět 
otevřou veřejnosti. Bazénová vana bude z nerezu, nový bude tobogán, 
dětský bazén s herními prvky, dvě vířivky. Provoz poběží rok ve zku-
šebním režimu. Celkové náklady na modernizaci venkovního bazénu 
a jeho okolí činí 103 miliony korun, přičemž vloni jsme proinvestovali 

50,7 milionu korun,“ informoval místostarosta Dobrozemský.
Součástí zveřejněné prezentace je například také oprava vodojemu 
ve Straníku, rekonstrukce sociálního zařízení v amfiteátru na Skal-
kách, třetí etapa revitalizace budovy na Suvorovově ulici 152, která 
slouží jako sklady, zkušebny, dílny a kanceláře. „V létě nás čeká rekon-
strukce fasády historické části Beskydského divadla. Před aplikací 
nového nátěru se musí nejprve speciálními technologiemi odstranit 
vlhkost zdiva,“ doplnil místostarosta Ondřej Syrovátka.
O letních prázdninách se budou rekonstruovat i šatny v Základní 
škole Komenského 68. Také tady se musí nejprve odstranit vlhkost 
ve stavebních konstrukcích a následně klecové šatny nahradí nové 
uzamykatelné skříňky pro každého žáka.
Město připravuje i řadu studií nebo projektových dokumentací. Podle 
vítězného návrhu z architektonické soutěže se aktuálně zpracovává 
projektová dokumentace na víceúčelovou sportovní halu. „V tomto 
roce necháme zhotovit také projektovou dokumentaci k výstavbě 
nové tělocvičny u Základní školy Tyršova. Připravujeme výběrové 
řízení na zhotovitele. U kulturního domu Nové Slunce máme hotovou 
studii a chystáme zadání projektové dokumentace, jejíž zpracování 
potrvá dva roky,“ zdůraznil Syrovátka. 
Projektovat už se začala novostavba centra sociálních služeb Pro-
Senior, která se bude jmenovat Domeček. „ProSenior, organizační 
složka města, která poskytuje péči občanům se sníženou soběstač-
ností, neustále rozšiřuje síť služeb a stávající prostory v domě Pod 
Lipami 19 už jsou pro ni nedostatečné a nevyhovující. Proto chceme 
za bytovými domy v ulici Bohuslava Martinů postavit novou budovu. 
Projekt na Domeček bude stát 5,7 milionu korun. Pět milionů korun 
nám formou dotace poskytne Moravskoslezský kraj,“ sdělil starosta 
města Stanislav Kopecký.
Prezentaci investičních akcí na rok 2026 naleznete na webu města. 
� Marie Machková, tisková mluvčí 

S příchodem nové turistické sezony se návštěvníkům znovu ote-
vírá oblíbená vyhlídka v srdci Nového Jičína. Od března bude opět 
přístupná věž farního kostela Nanebevzetí Panny Marie, která na-
bízí jedinečný pohled na město a jeho okolí. Z nejvýše položeného 
vyhlídkového místa zdejší památkové rezervace budete mít Nový 
Jičín jako na dlani. Komentovaná prohlídka s průvodcem vás zavede 
do sedmého podlaží věže a po 126 schodech až na vyhlídkový ochoz. 
Cestou se zastavíte v místnosti pověžného s výstavou věnovanou 
historii města i samotné věže. Na ochozu můžete využít bezplatné 
dalekohledy, díky nimž si vychutnáte výhledy z nové perspektivy.
Vyhlídková věž je otevřena sezonně od března do října. Aktuální 
informace o termínech prohlídek najdete na: www.icnj.cz.  
� Nikola Maňáková, Návštěvnické centrum

Budovu v Suvorovově ulici čeká další etapa rekonstrukce
Město Nový Jičín připravuje třetí etapu revitalizace administrativní 
budovy na Suvorovově ulici 152. Tato závěrečná část rekonstrukce 
v sobě zahrnuje montáž fotovoltaiky, zateplení střechy, rekonstrukci 
vnitřních rozvodů a instalací, topení, osvětlení, dešťové kanalizace a pří-
pojky plynu. Předpokládané náklady byly vyčísleny na 37 milionů korun. 
Projekt je spolufinancován Evropskou unií. Dotace pokryje 40 procent 
způsobilých nákladů na celkovou opravu a modernizaci stavby.
V budově je 82 místností, které město pronajímá jako sklady, dílny, kan-
celáře a hudební zkušebny. Celková revitalizace objektu byla rozložena 
do čtyř let. V roce 2024 nechala radnice vyměnit okna a zateplit fasádu 
a za dílo zaplatila 12,7 milionu korun. Vloni stavebníci za 8,1 milionu 
korun zrekonstruovali sociální zařízení ve všech podlažích, vybudovali 
zázemí pro úklid a na každém patře kuchyňky. „Nemovitost už byla 
ve špatném technickém stavu. Mnohá okna se téměř rozpadala. Oprava 
byla nutná pro zajištění bezpečnosti, ale také kvůli zamezení úniků 
tepla,“ řekl místostarosta města Václav Dobrozemský.
Ke snížení spotřeby energií přispěje i realizace třetí etapy revitalizace 
objektu. „Dojde k modernizaci otopné soustavy, instalaci 120 foto-
voltaických panelů, jejichž výkon by měl stačit k ohřevu teplé vody, 
k částečnému vytápění a ochlazování prostor. Staré zářivky se vymění 
za LED osvětlení. Nová bude i elektroinstalace a rozvody topení,“ doplnil 
místostarosta. Kvůli finanční náročnosti se poslední fáze rekonstrukce 
nemovitosti rozloží do dvou let. Všechny práce by měly skončit v roce 
2027.
„Ještě před zahájením realizace projektu jsme podali žádost o dotaci 
z evropského Operačního programu Životní prostředí 2021–2027. Vloni 
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v létě jsme obdrželi rozhodnutí, že nám byla dotace přiznána. Na všechny 
fáze rekonstrukce můžeme z tohoto fondu Evropské unie získat téměř 
16 milionů korun. Část peněz, a to 8,8 milionu korun, jsme už obdrželi. Ty 
se vztahují na proběhnuvší první etapu prací,“ uvedl Pavel Hurta z odboru 
rozvoje a investic na novojičínské radnici.
„Revitalizací budovy dojde nejen ke snížení její energetické náročnosti 
a finančním úsporám za odběr tepelné energie, ale i ke zlepšení architek-
tonického vzhledu stavby a zvýšení komfortu při jejím užívání,“ zdůraznil 
místostarosta Dobrozemský. � Marie Machková, tisková mluvčí 

Město jako na dlani
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Do práce na kole, pěšky či poklusem
V průběhu celého měsíce května bude probíhat celorepubliková 
kampaň Do práce na kole 2026, ke které se již tradičně připojuje 
i město Nový Jičín. Přemisťujte se v květnu do práce na kole, pěšky 
či poklusem, a čerpejte atraktivní bonusy v podobě „akcí na triko“. 
V letošním roce se díky lokálním partnerům můžete těšit na pest-
rou nabídku bonusů od kávy, přes zákusky, až po slevy na nákup či 
služby a zvýhodněné vstupy k našim partnerům. Startovné do vý-
zvy je ve všech vlnách registrace stejné: 399 korun bez startovacího 
balíčku, 579 korun včetně startovacího balíčku v podobě trička 
či ponožek. Z důvodu dostupnosti triček v požadované velikosti 
doporučujeme včasnou registraci. K čerpání „akcí na triko“ není 
nutné mít tričko / ponožky s logem kampaně – pro využití kon-
krétní akce se v letošním roce stačí prokázat aktivní registrací 
v systému Do práce na kole. Informace ohledně registrace a pře-
hled lokálních partnerů, akcí na triko a cen pro vítěze najdete na: 
www.dopracenakole.cz.
Děkujeme lokálním partnerům výzvy: AS Fitness, BESIP, Bistro Čerťák, 
Café Tonyka, Cukrárna a kavárna U bílého anděla, Dvě mouchy, Chata 
Svinec, K - Bikes, spol. s r.o., Martina Pelikánová: Masáže a terapie, 
Masáže Michaela Cibulková, město Nový Jičín, Návštěvnické cent-
rum Nový Jičín, Nemocnice AGEL Nový Jičín, Pivní zážitky, Pizza bar 
Olympus, Rodinné centrum Smíchule, Řecký obchůdek, Solná jeskyně 
Siesta, Šarady & Šrámková Allianz pojišťovna a.s., Time Walk, Zdravé 
město Nový Jičín.�
� Lucie Kuběnová, koordinátorka Zdravého města a MA21

Kamenný kříž v Žilině po rekonstrukci
Kamenný kříž na hřbitově v Žilině, místní části Nového Jičína, prošel 
opravou. Restaurátorská firma kámen nejprve očistila, vyspravila a na-
konec povrch ošetřila nátěrem. Také obnovila nápisy, grafiky, trnovou ko-
runu a doplnila chybějící prvky. Technické služby města Nového Jičína, 
které mají hřbitov ve správě, za dílo zaplatily necelých 240 tisíc korun.
„Kříž, který nese letopočet 1884, byl už hodně poškozený. Chyběla 
na něm konzola s lampičkou, některé části byly vydrolené a písmo té-
měř nečitelné,“ řekl místostarosta města Jaroslav Perútka. Restaurátor 
po odstranění biologických nánosů a dalších nečistot kámen zpevnil 
a napustil speciálním roztokem. „Trhliny vyspravil injektážní směsí, 
defekty zatmelil a následně barevně a plasticky vyretušoval,“ popsal 
práce ředitel technických služeb Pavel Tichý.
Všechny nápisy a  trnová koruna byly po opravě nově pozlaceny. 
„Na mramorových deskách je 132 liter a také tři ryté grafiky. Všechny 
byly obnoveny,“ doplnil Perútka. Kromě renovace kříže byla součástí 
zakázky i oprava dlažby kolem památky. Restaurátorská firma provedla 
prohlídku všech centrálních křížů v Novém Jičíně a jeho místních čás-
tech a zhodnotila jejich technický stav. „V dokumentu je zaneseno pět 
křížů. U každého je popis jeho aktuální podoby a navrhovaný postup 
obnovy. Z pasportu vyplývá, že musíme co nejdříve nechat opravit kříž 
v Bludovicích. Je z roku 1886 a je v havarijním stavu,“ uvedl Tichý.
V souboru centrálních křížů v Novém Jičíně je uveden i kříž z roku 1876, 
který stojí na hřbitově ve Straníku. Dále kříž na městském hřbitově z roku 
1890, a pomník vojákům padlým v 1. světové válce, který se nachází 
na stejném hřbitově. „Všechny tyto kulturní památky jsou poškozené 
a budeme je postupně rekonstruovat podle priorit pasportu,“ dodal 
Tichý.� Marie Machková, tisková mluvčí

Na cestě s Pepou Válkem  

Já jsem byl žákem třídy 1. A, Pepa 1. B na tehdejší osmileté střední 
škole v Gottwaldově ulici, v nynější budově Mendelovy Střední školy. 
Učila jej moje maminka. Od té doby se naše životní cesty  potká-
valy a také rozpojovaly. I přes silný zrakový hendikep šel do učení 
na písmomalíře. Po vyučení pracoval v bývalém Výrobním družstvu 
Bytprům v Novém Jičíně, kde fládroval nábytek, tedy malbou imitoval 
léta dřeva různých stromů. Pro stěžejní programy novojičínského 
Klubu 65 vytvořil sérii kvalitních plakátů a v důsledku toho mu bylo 
nabídnuto místo v okresním kulturním středisku, které přijal. Ve své 
práci byl umanutý a hladový po poznání světových trendů v užité 
grafice. Vnesl do propagační práce étos. I tomu nejposlednějšímu 
a obsahově podúrovňovému letáku vtiskl grafickou poezii a vzne-
šenost. Jeho plakáty byly opakovaně součástí expozice prestižního 
mezinárodního Bienále užité grafiky v Brně. Pepova celoživotní umě-
lecká tvorba by měla být předmětem obsáhlé monografie. 
Moje významná vzpomínka na něj se váže k přelomu jeho profesního 
života. V roce 1982 jsme jeli spolu do Ostravy vyzvednout průkaz 
o evidenci výtvarného umělce u Českého fondu výtvarných umění 
na Bráfově ulici. Ten malý kousek papíru opravňoval výtvarníky živit 
se pouze vlastní tvorbou. Toho jsme se dočkali po několikaletém 
úsilí, kdy nám to bylo konečně umožněno. „Je to pro mě stimul“, řekl 
tehdy Pepa úřednici fondu. A svému slovu dostál. Rozvázal pracovní 
poměr s okresním kulturním střediskem. Pracoval ve svém rodinném 
domě v Krhové, v němž vybudoval grafické studio mimořádného 
věhlasu, po roce 1989 známé jako J. V. Design. Jeho hvězda zářila 
i za hranicemi republiky. V mezinárodních soutěžích získal prestižní 
ocenění v Kanadě, Japonsku i jinde. Od té cesty do Ostravy jsme si 
byli blízcí i s rodinnými příslušníky a výtvarná činnost nás spojovala 
a provázela až do jeho konce.  
Josef Válek nás opustil 12. února ve věku nedožitých osmdesáti let 
a s ním i jeho vřelost, věrnost, obětavost, nezištnost, pomoc, praco-
vitost, poctivost, slušnost, a humor. Zanechal neobyčejný umělecký 
odkaz náročného vizuálního stylu. A bude nám moc chybět jeho 
vzácné člověčenství. � Jan Zemánek

Harmonogram svozu nádob od domu
Svoz odpadu z individuálních nádob rozmístěných v místních 
částech Kojetín, Bludovice, Straník a Žilina bude probíhat stejně 
jako loni každou třetí středu v měsíci. Nejbližší svoz proběhne 
ve středu 18. března, dále pak 15. dubna, 20. května, 17. června, 
15. července, 19. srpna, 16. září, 21. října, 18. listopadu a 16. pro-
since. Harmonogram svozu je zveřejněn na webových stránkách 
Technických služeb města Nového Jičína v sekci Svozové plány. 
Do nádob je možné třídit veškeré plasty a drobné kovy z domác-
ností a nově také obaly z nápojového kartonu (tetrapak).�
� Eva Rusková, odbor životního prostředí

Josef Válek a Markéta Irglová. Foto: Jiří Měsíc

Dubnová výzva 10 000 kroků 
Chcete se cítit lépe, mít víc energie a udělat něco pro své zdraví? 
Přidejte se do tradiční výzvy 10 000 kroků. Výzva probíhá pravidelně 
na jaře a na podzim, při té poslední se k ní připojilo více než 70 měst 
a obcí z celé České republiky a téměř 23 tisíc účastníků.
Celorepubliková výzva se snaží o znovunavrácení chůze do života 
jako běžného způsobu dopravy na krátké vzdálenosti. Speciálně 
upravené bodování umožňuje účastníkům s vyšším věkem a hmot-
ností vyrovnat se ostatním. Každodenním cílem výzvy je pro účast-
níky ujít 10 000 kroků, není to však povinnost. Hlavním přínosem je 
utužování fyzického i duševního zdraví, ale i příležitost poznat nové 
lidi a poznávat více své okolí. Neváhejte se proto přihlásit do jarní 
výzvy, která bude probíhat celý duben. Vyzvěte i své kamarády, kolegy 
v práci nebo třeba sousedy v paneláku. Můžete se navzájem moti-
vovat nebo soutěžit, kdo bude nejlepší. Nebo můžete rovnou vyrazit 
na společnou procházku. Registrace do výzvy je zdarma a probíhá 
od 1. března na: www.desettisickroku.cz.
Lokálními partnery jsou: Město Nový Jičín, Návštěvnické centrum Nový 
Jičín, Solná jeskyně Siesta, Time Walk, a Zdravé město Nový Jičín. 
� Lucie Kuběnová, koordinátorka Zdravého města a MA21
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Nepropásněte naše kulturní akce!
Jaro a začátek léta budou opět plné zážitků. Městské kulturní stře-
disko připravuje tradiční oblíbené akce, od velikonoční atmosféry 
a rodinných programů až po festival chutí, folklor a historii. Ožije 
opět i amfiteátr na Skalkách. Zde jsou některé z nich.
■  1.– 3. dubna • Kulturní program Velikonočního jarmarku
Velikonoční jarmark nabídne vystoupení novojičínských škol, po-
hádku pro děti, folklorní program souboru Javorník i koncert dámské 
moderní folklórní kapely.
■  30. dubna • Tradiční pálení čarodějnic v centru města
Centrum města opět ovládnou malí i velcí čarodějové. Chybět ne-
bude čarodějná stezka, průvod, soutěž o nejlepší masku, workshopy, 
hudební program, vykládání karet ani tematická čarodějná kavárna 
a občerstvení místních podniků.
■  16. května • Food festival plný chutí
Masarykovo náměstí se promění v ráj milovníků jídla. Pátý ročník 
přinese show šéfkuchařů, jídelní soutěže pro publikum, Chilli show, 
dětské workshopy aj. aktivity, návrat Fruit biků i hudební doprovod. 
Akcí bude provázet Chilli man.
■  23. května • Javorník slaví 70 let
Městské kulturní středisko spolupracuje na pořádání oslavy tohoto 
známého novojičínského souboru. Ve Smetanových sadech se usku-
teční folklorní odpoledne plné tradic, tance a zpěvu společně se 
spřátelenými soubory.
■  30. května • Kouzelný den v Hückelových vilách
Historické vily Augusta a Johanna Hückelů ožijí zahradní slavností 
v duchu první republiky. Těšit se můžete na komentované prohlídky, 
kulturní program i pohodovou atmosféru s občerstvením.
■  12.–13. června • Divadelní dílna pro děti i dospělé
Divadelní představení v kamenném divadle na Skalkách – páteční odpole-
dne a večer bude patřit dospělým a sobota divadlům a programu pro děti. 
■  25. června • 7 pádů Honzy Dědka
Populární talk show dorazí do novojičínského amfiteátru na Skal-
kách. Vstupenky jsou již v předprodeji, a to za zvýhodněnou cenu.
■  30. června • Vítání prázdnin 
Tradiční akce na závěr školního roku na Masarykově náměstí nabídne 
program pro rodiny s dětmi. Tentokrát na téma Hra začíná. 
Aktuální informace ke všem akcím budeme průběžně publikovat 
na webu: www.kulturanovyjicin.cz a www.akce.novyjicin.cz. 
� Radka Filipíková, Městské kulturní středisko 

Jarní sborové aktivity 

Ještě před prvním jarním dnem vás srdečně zveme do Beskydského 
divadla na tradiční Jarní koncert našeho sboru Puellae et Pueri a Sex-
tetu plus spojeného s každoročním vyřazováním maturantů, který 
se uskuteční ve středu 11. března v 18:00 hodin. 
Závěr měsíce března bude patřit nejprve Sextetu plus, který bude 
soutěžit v Praze na Young Bohemia v kategorii mužských sborů. 
Puellae et Pueri zavítají již počtvrté do Dvořákovy síně pražského 
Rudolfina v sobotu 28. března, kde společně s dalšími sbory vystoupí 
na česko-japonském koncertu. My budeme opět, také díky grantu 
města Nový Jičín, u toho! A ještě jedna dobrá zpráva. Výstava foto-
grafií a trofejí Puellae et Pueri za dvacet let činnosti v Návštěvnickém 
centru je prodloužena až do 20. března. Bližší informace naleznete 
na: www.puetpu.cz. � Karel Dostál, sbormistr 

Puellae et Pueri v Rudolfinu, 2025. � Foto: Archiv Puellae et Pueri

Ve dnech 9. –11. ledna proběhla celorepubliková akce Ptačí hodinka 
pod záštitou České společnosti ornitologické, tentokrát také v no-
vojičínském nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež Klub Bunkr. 
Klienti vyrobili vlastnoručně krmítko pro ptáky ze dřeva, které pak 
umístili na strom před klub. Nasypali zrní a slunečnice, ovoce i ořechy 
a hodinu pak počítali ptáčky. Klienti měli radost z prvního vyrobeného 
krmítka a z krmení i pozorování ptáčků. Cílem akce je dlouhodobě 
sledovat zimování ptáků v Česku a zapojit širokou veřejnost do zim-
ního sčítání ptáků a budování vztahu k ptákům, potažmo k přírodě 
skrze vlastní zkušenost.� Jiří Hauser, sociální pracovník

Ptačí hodinka v Klubu Bunkr

Když se řekne „Jsem jedno ucho“ mnozí žáci a učitelé si v Novém Jičíně 
vybaví otevřenost, porozumění a odvahu mluvit o sluchovém handi-
capu, který bývá často neviditelný. 
Rok 2025 byl pro náš spolek výjimečný - nejen množstvím besed, ale 
především setkáními, která v nás zůstávají dodnes. Z celkového počtu 
1134 žáků, kteří se do projektu zapojili v 52 besedách v celém Morav-
skoslezském kraji, jich bylo nejvíce právě v Novém Jičíně. 
Velký zájem škol nás nesmírně potěšil a stal se pro nás jasným signá-
lem, že cesta, kterou jdeme, je správná. Projekt proto pokračuje i v roce 
2026. Tentokrát ho nově otevíráme i školkám. Věříme, že právě u těch 
nejmenších může vzniknout základ respektu, empatie a přirozeného 
vnímání odlišností. Zájemci z řad školek a škol se mohou do projektu 
hlásit již nyní prostřednictvím webu: www.jsemjednoucho.cz.
Besedy vedla Dagmar Čípová, nedoslýchavá lektorka z Nového Jičína. 
Její osobní příběh, zkušenosti a autentický způsob předávání informací 
byly pro žáky nesmírně přínosné. Dagmar žáky učila základům odezí-
rání, ukazovala jim kompenzační pomůcky, které sama používá, a ote-
vřeně sdílela, jaké radosti, ale i výzvy, přináší život s nedoslýchavostí.
Pro mnoho žáků to byla první příležitost setkat se s člověkem s tímto ty-
pem handicapu takto zblízka a bezpečně se ptát na vše, co je zajímalo. 
Besedy tak významně přispěly k odbourávání bariér, posílení empatie 
a k pochopení, že komunikace může mít mnoho podob. 
Zároveň měly besedy velký význam i pro samotnou Dagmar Čípovou. 
Možnost předávat své zkušenosti ve městě, odkud pochází, pro ni byla 
osobně velmi silná a povzbudivá. Setkání s mladými lidmi na besedách 
ji naplňuje energií a pocitem, že její příběh může být inspirací i praktic-
kou pomocí pro další generaci. 
Druhou část besedy vedla Veronika Širc, zakladatelka spolku Jsem 
jedno ucho a lektorka s tinnitem, která se věnuje tématu ochrany slu-
chu. I ona nabídla příběh Dagmar Čípové do médií. V roce 2025 se tak 
Dagmar objevila v tištěném deníku Aha, v internetové verzi deníku Blesk 
a v pořadu Televizní klub neslyšících v České televizi, kde byly použity 
i fotografie z besed v Novém Jičíně.
Děkujeme městu Nový Jičín za podporu a spolupráci. Podpora není 
jen finanční pomocí – je především signálem, že téma sluchového 
handicapu a inkluze má v Novém Jičíně své pevné místo. Děkujeme, že 
nasloucháte. Děkujeme, že společně tvoříme svět, kde slyšet znamená 
také rozumět.� Veronika Širc, předsedkyně

Jsem jedno ucho v Novém Jičíně

Uzavírka ulic u Grasmanky
Ulice Dolní brána a U Grasmanky jsou neprůjezdné. Most přes potok 
Grasmanka se opravuje. Provoz na pozemních komunikacích se řídí 
přechodným dopravním značením. Objízdná trasa vede po Štefánikově 
a Palackého ulici. Objízdnou trasou jezdí i vozy MHD.  Do ulic Dolní 
brána a U Grasmanky je automobilům vjezd umožněn jen částečně. 
Obě ulice jsou nově obousměrné, vozidla se v nich pro výjezd otáčejí. 
Náhradní trasa pro pěší vede ve směru od centra přes ulici Dolní brána, 
dále ulicí U Grasmanky a Palackého ulici. Stejná je i oficiální trasa 
v opačném směru. V případě, že objíždění stavby zhorší plynulost silnič-
ního provozu ve městě, bude v křižovatce ulic Palackého a Štefánikova 
umístěna světelná signalizace. Přechodná úprava provozu na komuni-
kacích v souvislosti s opravou mostu přes vodní tok Grasmanka bude 
platit do 15. listopadu.� Marie Machková, tisková mluvčí
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Zahraniční kamarádi v MŠ Máchova

V rámci projektu česko-polského přátelství Děti dětem jsme v Ma-
teřské škole Máchova přivítali děti z polského Tworkowa při čtvrté 
aktivitě zaměřené na společné vánoční tvoření. Během dopoledne se 
děti postupně zapojovaly do tvořivých dílen, kde každá třída nabídla 
jiné výrobky. Děti si samy vybíraly, co chtějí vytvořit – vánoční ozdobu 
na dřevěné kolečko, kapra, vánoční věneček, svícen na skleničku, 
hvězdy a vločky, malování na baňku lepidlem se sypáním třpytek, 
perličkové vločky nebo andělíčky z vlny, peříček a korálků.
Po tvoření následoval společný oběd a poté hry v herně, kde naše 
děti ukazovaly polským kamarádům své oblíbené hračky. Přirozeně 
spolupracovaly a navazovaly kontakt i přes jazykovou bariéru pro-
střednictvím hry, úsměvů a společných činností. Děti si odnesly nejen 
hotové vánoční výrobky, ale především silný zážitek ze společného 
setkání.� Jakub Palacký, asistent pedagoga

Foto: Jakub Palacký

Ondrášek absolutním vítězem
Sbormistr prožívá během soutěžních cest celou škálu emocí. 
Od mírné nervozity přes maximální soustředění až po momenty 
čiré hudební extáze. Ale to, co jsme jako Komorní sbor Ondrášek 
zažili v uplynulých dnech v Manchesteru, předčilo i má nejodváž-
nější očekávání.
Do Velké Británie jsme odjížděli s pokorou, ale s jasným cílem uká-
zat, že sborová tradice při ZUŠ Nový Jičín má světové parametry. 
Mezinárodní sborová soutěž MACC 2026 byla pro Ondrášek vyvr-
cholením koncerty nabitého prosincového a lednového programu, 
zároveň též výzvou obstát před mezinárodní porotou v konkurenci 
15 vynikajících pěveckých těles různých žánrů (mužské, dětské, 
smíšené či barbershopové sbory, vše v jedné kategorii) před bezna-
dějně vyprodanou koncertní síní Royal Northern College of Music.
Komorní sbor Ondrášek na soutěži prezentoval český folklor i čes-
kou moderní tvorbu. Samotné vystoupení si vysloužilo obrovské 
ovace publika i slova chvály poroty. Když posléze při závěrečném 
ceremoniálu a vyhlášení vítězů zaznělo jméno Ondrášek v sou-
vislosti s celkovou 1. cenou a titulem absolutního vítěze, byl to 
moment nepopsatelného kolektivního štěstí. Pro mnohé zpěvačky 
se v danou chvíli splnil jeden velký sen.
Úspěch takového formátu by ale určitě nebyl možný bez klíčového 
pilíře naší interpretace, klavíristy a skladatele Tomáše Vrány. To-
máš dokáže psát hudbu, která je moderní, hluboká a sboru zkrátka 
„sedí“. V Manchesteru se potvrdilo, že jeho autorský rukopis má 
sílu oslovit mezinárodní porotu i laické posluchače. Navíc skvělá 
korepetice je pro sbor oporou, o kterou se může v krizových mo-
mentech opřít. V našem podání šlo však o víc než jen doprovod, byl 
to krásný hudební rozhovor mezi klavíristou, sbormistrem a zpě-
vačkami, plný dynamických nuancí a jistoty.
Můj největší dík patří právě našim zpěvačkám. Každá z nich do spo-
lečného vystoupení vložila nejen technickou preciznost, ale pře-
devším srdce. Ta nehmotná energie a absolutní napojení na naši 
vlastní „hudební bublinu“ jsou tím, co nás odlišilo od ostatních vý-
borných těles. Odvážíme si nejen cennou trofej, ale hlavně vědomí, 
že naše práce má smysl a že hudba je univerzální jazyk, kterým 
jsme v Manchesteru promluvili nejjasněji a nejsrozumitelněji ze 
všech. Moje hluboké poděkování patří všem, kteří nás na dálku 
podporovali. Je mi ctí, že můžeme takto vítězně reprezentovat 
nejen ZUŠ Nový Jičín, nýbrž celý region a vůbec český sborový 
zpěv.� Boris Nykl, sbormistr

Sady tašek k dispozici od dubna
Odbor životního prostředí ve spolupráci se společnostmi EKO-
-KOM a ASOMPO opět pro občany města připravil sady tašek na tří-
dění odpadů v domácnostech. Tyto praktické tašky z odolného 
materiálu lze používat dlouhodobě a odnášet v nich doma vytří-
děné plasty, kovové obaly, papír a také nápojový karton do nádob 
na stanovištích. Připomínáme, že nápojový karton se od ledna třídí 
společně s plasty a kovy do jedné nádoby. Tašky budou k dispozici 
od 1. dubna ve vestibulu radnice do vyčerpání zásob.�
� Eva Rusková, odbor životního prostředí

Mateřská škola Bludovice a dětská skupina Na Skalkách se pře-
stěhovaly do nových, společných, velkých a moderních prostor 
na adresu Suvorovova 199. Ty nabízejí dětem více pohodlí, bez-
pečí i kvalitní zázemí pro péči a vzdělávání dětí od 1,5 roku do 6  let. 
Nově zde působí pod názvem Mateřská škola a dětská skupina 
Paleček. Součástí areálu je také školní jídelna, která kromě dětí 
slouží i veřejnosti a zaměřuje se na přípravu jídel z čerstvých su-
rovin s důrazem na zdravé stravování.
Srdečně vás zveme na Den otevřených dveří ve čtvrtek 19. března, 
během kterého si budete moci nové prostory osobně prohléd-
nout. Přihlašování k prohlídce najdete na: www.skolkapalecek.cz.  
� Iva Brandejsová, ředitelka

Navštivte nás v Palečku!

Zdravé město Nový Jičín se i letos připojuje k celorepublikové kam-
pani Ukliďme Česko. Jaro je ideální čas dát okolí do pořádku. Letos se 
společně zaměříme na okolí Rakovce. Sraz dobrovolníků je naplánován 
na sobotu 28. března v 9:00 hodin před restaurací Na Prachárně na Lam-
berku. Podle počtu účastníků se následně rozdělíme do menších skupin 
a vyrazíme do terénu. Akce je vhodná pro jednotlivce, rodiny i menší 
kolektivy, zkrátka pro všechny, kterým není okolí Nového Jičína lhostejné. 
Registrace dobrovolníků je možná a vítaná kvůli správnému odhadnutí 
úklidových pomůcek zde: www.uklidmecesko.cz/event/53341.
� Lucie Kuběnová, koordinátorka Zdravého města

Ukliďme společně okolí Rakovce

Prodej dříví z městských lesů 
Stejně jako v předchozích letech i  letos město umožňuje 
prodej dříví (jednotlivé vývraty, menší souše, klest po těžbě) 
z městských lesů občanům formou samovýroby. Lesy v ma-
jetku města se nachází na Libotíně, Puntíku, v Bludovicích, 
na Skalkách a Svinci. Ceny dříví pro samovýrobu se každo-
ročně aktualizují na základě proběhlého výběrového řízení 
na  těžební práce v  městských lesích. Ceník je zveřejněn 
na webu: www.ekoweb.novyjicin.cz. V případě zájmu o samo-
výrobu se obraťte na Markétu Konvičkovou, tel.: 770 384 697, 
e-mail: marketa.konvickova@novyjicin.cz.�
� Markéta Konvičková, odbor životního prostředí

Odlehčovací služby střediska EDEN Nový Jičín pro lidi s mentálním a kom-
binovaným znevýhodněním a pro lidi s poruchou autistického spektra, 
které fungují v prostorách denního stacionáře v Žilině u Nového Jičína, 
pomalu vstupují do jara. I pro nadcházející měsíce máme nachystaný 
pestrý víkendový program. Nechybí společné tvoření, vycházky či výlety 
a hlavně společné zážitky. Snažíme se, aby víkend byl opravdu odlehčo-
vací. Nejde tedy o plnění úkolů a výkon, ale o zábavu a společné setkávání. 
Služba není jen „hezkou víkendovou aktivitou“ pro lidi s hendikepem, ale 
umožňuje také pečujícím, aby si odpočinuli od každodenní náročné péče 
o své nejbližší. První letošní jarní víkend s názvem Barevný otevíráme 6.–8. 
března a bude – jak jinak než – plný barev. Následovat bude o víkendu 
20.–22. března Ponožkový víkend, kdy budou hlavními hrdiny právě po-
nožky. Přijďte si je s námi užít.� Eva Liďáková, vedoucí střediska 

Odlehčovací služby EDENu na jaře 
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Deváťáci na zkoušku na gymnáziu

Žáci 9. tříd obou pracovišť Základní školy Jubilejní se zúčastnili akce 
s názvem Dopoledne s humanitními vědami na novojičínském gym-
náziu. Účastníci byli rozděleni do týmů a společně s žáky z ostatních 
základních škol plnili aktivity z dějepisu, zeměpisu a cizích jazyků. 
O pár dnů později si pak podobnou akci s názvem Dopoledne s pří-
rodními vědami mohli vyzkoušet i žáci se zájmem o přírodovědné 
obory. Vyzkoušeli si tentokrát aktivity v učebnách fyziky, biologie, 
chemie a informatiky. Během akce měli naši žáci příležitost sezná-
mit se nejen s gymnaziálním prostředím, ale i s učiteli a studenty, 
a také získat cenné zkušenosti, které se jim budou hodit u přijímacích 
zkoušek.  � Magdaléna Krejčí, asistentka pedagoga

Foto: Eva Furmánková

Každé nadání má u nás své místo

Leprikóni je název tříčlenného týmu žáků 9. ročníku Základní školy 
Komenského 68, kteří se zapojili do Přírodovědné soutěže na téma 
Poklad na konci duhy. Tu pořádalo Mendelovo gymnázium v Opavě, 
kde se taky 27. ledna uskutečnilo krajské kolo. Tým naší školy ve slo-
žení Lucie Pospíšilová, Vít Šíma a Anna Koutná postoupil jako vítězný 
z oblastního kola, které proběhlo před Vánocemi na novojičínském 
gymnáziu, spolu s dalšími 15 nejlepšími týmy z Moravskoslezského 
kraje. 
Soutěžící – mladí, nadšení, zapálení zájemci o přírodní vědy celý den bá-
dali a řešili teoretické i praktické úkoly z oblasti chemie, fyziky, přírodopisu, 
ekologie i zeměpisu a dosáhli skvělého výsledku, když obsadili 2. místo. 
Není se co divit, že se jim v přírodovědné soutěži dařilo, když v tomto 
týmu soutěžili úspěšní mladí chemici. V soutěži Hledáme nejlepšího 
chemika ČR, kterou každoročně pořádá jedna ze středních škol v Hra-
nicích, se v lednovém regionálním finále Vít Šíma umístil na 4. místě 
a Lucie Pospíšilová tuto soutěž vyhrála. Postupuje tak do celostátního 
kola, které pořádá v červnu Univerzita Pardubice.  
Všem mladým přírodovědcům patří velká gratulace k úspěchům. 
A v červnu bude celá naše škola Lucce držet palce, aby byla neméně 
úspěšná v konkurenci z celé republiky. � Svatava Hajdová, ředitelka

Mladí chemici v týmu Leprikónů

Základní škola Komenského 66 dlouhodobě staví na přesvědčení, že 
každé dítě má své jedinečné nadání. 
Jazykově nadaným žákům nabízíme nadstandardní možnosti roz-
voje. Jsme certifikovaným centrem Cambridge English a našim žá-
kům poskytujeme bezplatnou přípravu ke zkouškám YLE, KET, PET 
a FCE, které jim otevírají dveře ke studiu i budoucímu uplatnění. Jako 
akreditovaná škola v programu Erasmus+ podporujeme mezinárodní 
rozměr vzdělávání. Od příštího školního roku se naši žáci zapojí do vý-
jezdů do partnerských škol v Evropě a budou pracovat na společných 
mezinárodních projektech. Pětiletý projekt, plně financovaný grantem 
EU, zahájíme společným týdnem s italskými kamarády, který se bude 
věnovat duševnímu zdraví teenagerů.
Sportovně nadaným žákům nabízíme na druhém stupni sportovní 
třídy s posílenou výukou tělesné výchovy, kde mají prostor systema-
ticky rozvíjet své pohybové schopnosti.
Výtvarně talentované děti podporujeme prostřednictvím Výtvarného 
ateliéru, kde se věnují náročnějším výtvarným technikám a projek-
tům. Součástí této podpory je také příprava k talentovým zkouškám 
na umělecké školy.
Nezapomínáme ani na matematicky a přírodovědně nadané žáky. 
Na druhém stupni realizujeme diferencovanou výuku matematiky 
a speciální hodiny zaměřené na matematickou logiku. Na prvním 
stupni je matematika doplněna o badatelské kroužky a kroužky hravé 
matematiky a logiky.
Na Nové Komenské věříme, že talent není výsadou několika vyvo-
lených, ale potenciálem, který v sobě nese každý žák. Naším cílem 
je tento potenciál rozpoznat, rozvíjet a dát dětem jistotu, že jejich 
schopnosti mají hodnotu a smysl.  �
� Alexandra Habdasová, zástupkyně ředitele

Foto: Jana Tošovská

V období kolem pololetního vysvědčení se v Základní škole Tyršova 
rozhodně nesedělo jen v lavicích. Žáci se zapojili do celé řady pes-
trých a zajímavých aktivit, které zpestřily běžnou výuku. Přinášíme 
alespoň některé z nich.
Sedmáci pod vedením zkušených instruktorů absolvovali tradiční 
lyžařský kurz ve Ski areálu Severka v Dolní Lomné. Výborné sněhové 
podmínky na Svinci pak k upevnění svých lyžařských dovedností 
využili jak žáci druhého trojročí Montessori, tak děvčata a chlapci 
z 3. a 4. tříd s klasickou výukou v rámci tzv. lyžáčku.
Prvňáčci z Montessori přivítali ve škole milou a netradiční návštěvu – 
cvičeného pejska agility s jeho doprovodem. Cílem akce bylo přiblížit 
dětem svět psů, jejich výcvik a zároveň jim ukázat zásady správného 
a ohleduplného chování ke zvířatům.
Deváťáci strávili jedno dopoledne na pracovišti praktického vyučo-
vání Střední školy technické a zemědělské v Šenově u Nového Jičína. 
V rámci předmětu Praktické činnosti se zde zúčastnili projektového 
dne s názvem Strojírenství – tradice našich předků. Chlapci i děvčata 
se seznámili s vybranými strojírenskými, dřevařskými a stavebními 
profesemi  a zároveň si prakticky vyzkoušeli své dovednosti a ma-
nuální zručnost. � Rudolf Balon, učitel

Lavice stranou, vzhůru za zážitky

I letos uspořádala Mateřská škola v Loučce oblíbený dětský maškarní 
ples. Součástí byla tombola, ze které si děti odnesly plyšové hračky. 
Zakoupením losů byla zároveň podpořena organizace ADRA, která 
tombolu připravila.

Foto: Kristýna Haitlová
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Přes švihadlo si v dětství skočil téměř každý. Málokdo si však uvě-
domuje, že se z této zdánlivě obyčejné pomůcky stal plnohodnotný 
sport se soutěžemi v rychlostních i freestylových disciplínách, a to 
jak v jednotlivcích, tak v týmech. Rope skipping je radost, zábava, 
ale také poctivá sportovní dřina. Zároveň patří mezi oblíbené kon-
diční cvičení v  mnoha dalších sportech a  díky své dynamičnosti 
připomíná taneční vystoupení na společenských akcích.
Skákání přes švihadlo je vhodné pro všechny věkové kategorie. 
Pomáhá dětem rozvíjet motoriku, rytmus, soustředění, disciplínu 
i správné pohybové návyky. Sladit hlavu, ruce, nohy i celé tělo není 
vždy jednoduché, ale když se to podaří, přináší to lehkost, radost 
a pocit štěstí.

Rope skipping ve SVČ Fokus
Od školního roku 2013/2014 nabízí SVČ Fokus Nový Jičín sportov-
ní kroužek rope skippingu – skákání přes švihadlo. Děti se zde učí 
pracovat s různými typy švihadel: korálkovými, rychlostními lanko-
vými, s dvojitým „double dutch“ i s dlouhým lanem. Učí se skákat 
samostatně, ve dvojicích i ve skupinách, ale také roli metařů, kteří 
točí švihadly pro ostatní.
Neméně důležitou součástí je týmová spolupráce, vzájemná pod-
pora a budování pevných přátelství. Ta vznikají nejen mezi dětmi, 
ale také mezi trenéry a  rodiči. Právě rodiče jsou pro tým velkou 
oporou při organizaci soutěží, fandění i  vystoupeních. Za  jejich 
dlouhodobou podporu patří velké poděkování.

Zrození týmu Between
U zrodu týmu stály tři nadšenkyně: Dana Dokládalová, Marta Juríč-
ková a Darina Kadlecová-Pospěchová. Absolvovaly odborný kurz 
rope skippingu na  Fakultě tělesné výchovy a  sportu Karlovy uni-
verzity v Praze u zakladatelky českého rope skippingu Jany Černé-
-Beránkové. Tým získal název Between, který symbolizuje „mezi“ 
– mezi nebem a zemí, mezi kamarády i mezi švihadly.

Úspěchy doma i v zahraničí
Během dvanácti let své existence se tým pravidelně účastnil při-
bližně sedmi soutěží ročně. Opakovaně se stal mistrem i vicemi-

strem České republiky, a to nejen v rychlostních disciplínách, ale 
i v české specialitě, kterou je skákání přes dlouhé lano.
Významným milníkem byla účast čtyř členů týmu na  pražském 
Show Contestu, která ukázala, kolik je možné dokázat s „obyčej-
ným“ švihadlem. Mezinárodní úspěchy přišly na mistrovství Evro-
py v rakouském Grazu v roce 2019, kde se Kryštof Kozmík umístil 
na 7. místě, o dva roky později pak v Bratislavě, a v roce 2023 v ma-
ďarském Egeru, odkud si tým přivezl historicky první bronz pro Čes-
kou republiku zásluhou Richarda Schicha. Vrcholným úspěchem 
byla kvalifikace na mistrovství světa v roce 2025 v Japonsku.

Soutěž BLECHA CUP
Tým Between je také pořadatelem největší moravské soutěže 
s mezinárodní účastí Blecha cup. Soutěží se zde především v tý-
mových rychlostních disciplínách, které podporují spolupráci a tý-
mového ducha. Zlatým hřebem je disciplína long rope, při níž dva 
metaři roztáčejí desetimetrové lano až pro 18 skokanů. Součástí 
soutěže jsou i netradiční disciplíny, které se běžně na bodovaných 
soutěžích pořádaných Czech Jump Rope neobjevují. Právě jejich 
originalita a kvalitní organizační zázemí udělaly z Blecha cupu vy-
hledávanou a oblíbenou akci.

Nová etapa
Po dvanácti letech se tým Between ocitl na  rozcestí. Bylo nutné 
reagovat na změny ve  fungování i  rostoucí nároky na organizaci 
soutěží. Po zralé úvaze byl tým předán do samostatného fungová-
ní pod vedením trenérky Blanky Schichové. Dnes pokračuje na pro-
fesionální úrovni ve sportovní hale v Šenově u Nového Jičína, již 
jako nezávislý projekt zaměřený na  kvalitní přípravu na  domácí 
i zahraniční soutěže.
Ve SVČ Fokus nadále funguje zájmový útvar rope skippingu pod 
vedením trenérky Marty Juríčkové a asistentky Venduly Adámko-
vé. Je určen dětem, které se chtějí naučit novou pohybovou do-
vednost, smysluplně trávit volný čas a objevovat radost z pohybu.
Skákání přes švihadlo tak v Novém Jičíně zůstává symbolem ra-
dosti, sportu, přátelství i  vytrvalosti. Skákání přes švihadlo, zdar!
� Dana Dokládalová

Tým Rope-skipping z Nového Jičína: Švihadlo jako sport, radost, úspěchy i přátelství

Zleva: Eliška Ostárková a Viktorie Suchá na Blecha cupu 2024. 
� Foto: Lenka Malinová

Tým Between v disciplíně skákání přes dlouhé lano. 
� Foto: Lenka Malinová

Richard Schich na Blecha cupu 2023. � Foto: Lenka Malinová Domácí tým Blecha cupu 2023. � Foto: Lenka Malinová
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Největší událostí ve veřejném, a především 
odborném životě novojičínských intelektu-
álních elit na konci 19. a počátku 20. století 
se stala snaha o založení spolku, který by 
spravoval muzejní sbírky. Jejich základy 
tvořily dary kněze, cestovatele, přírodověd-
ce, zoologa a  botanika Dominika Bilimka 
a novojičínského děkana a uznávaného mi-
neraloga a  paleontologa Josefa Proroka, 
které věnovali městu Novému Jičínu. Pro-
zatím byly tyto sbírky deponovány v  pro-
storách chlapecké reálné školy a veřejnosti 
přístupné o nedělích. Zásadní posun v dal-
ší organizaci muzejní práce představova-
lo získání úředního souhlasu pro stanovy 
vznikajícího muzejního spolku. Brzy nato 
byla na  středu 17. ledna 1906 v  8 hodin 
večer do  jídelny Německého spolkového 
domu svolána zakládající schůze Muzejní-
ho spolku pro Nový Jičín a  německé Kra-
vařsko.

Pro veřejné blaho
Spolek se zavázal vytvořit didaktickou sbírku, 
zasvěcenou vlastivědě, historii, folklóru, dě-
jinám umění, přírodopisu, fauně a floře ja-
kož i geografickým poměrům německého 
Kravařska a zpřístupnit ji veřejnosti. Stát se 
donátorem městského muzea patřilo k dob-
rému tónu a po vzoru výše zmíněných pánů 
tak činili i další obyvatelé města. Exponáty 
byly získávány také nákupy, včetně části roz-
sáhlé sbírky Josefa Talského.

Josef Talský pedagogem
Významný moravský přírodovědec a ornito-
log Josef Talský se narodil 21. března 1836, 
před 190 lety, v Moravičanech na Moravě. 
Po absolvování učitelského ústavu v Olo-
mouci se dále věnoval pedagogickému po-
volání. Působil jako odborný učitel nejprve 
na nově založené nižší reálné škole v Novém 
Jičíně a později na měšťanské škole, která 
byla místo ní zřízena. Skvělých výsledků 
dosáhl především jako učitel kreslení. Vedl 
své žáky více než čtyřicet let k tomu, aby 
co nejvíce kreslili podle přírodních předloh, 
tedy starou metodou, která později upadla 
v zapomnění, aby se začala znovu kolem po-
loviny 19. století v pozměněné formě opět 
používat, a z Německa si našla cestu zpět 
do Rakouska. Mezi jeho žáky patřilo mnoho 
úspěšných mužů, mimo jiné i malíř Julius 
Berger. Jako znamenitý hudebník počítal 
Josef Talský mezi své nejšťastnější chvíle, 
když se s přáteli pohroužili na strunných ná-
strojích do děl hudebních klasiků.

Josef Talský ornitologem
Kromě svého pedagogického povolání se 
věnoval Josef Talský i studiu ptáků a stal 
se tak průkopníkem takzvané učitelské ge-
nerace ornitologů. Po příchodu do Nového 
Jičína jej ovlivnilo přátelství s bratry Schwa-
bovými. Sebald, který zde působil jako advo-
kát, a Alfred, lékárník z Místku, byli vášnivými 
ornitology a sběrateli.
Talského sbírka z  let 1861–1895, kterou 

později prodal novojičínskému muzejnímu 
spolku, čítala 519 preparovaných ptáků 
287 druhů. Mezi nimi bylo i mnoho exemplá-
řů, které získal výměnou s  jinými sběrateli, 
jako byl přírodovědec Alfred Edmund Brehm, 
ornitolog a archeolog Václav Čapek, rakous-
ký ornitolog P. Blasius Hanf, slovinský orni-
tolog Otmar Reiser nebo Victor von Tschusi 
zu Schmidhoffen, vydavatel ročenky Ornitho-
logisches Jahrbuch. Ale také továrník August 
Hückel, rovněž náruživý ornitolog a sběratel, 
který mu daroval vlastnoruční preparáty. Ob-
zvlášť si Josef Talský cenil preparátu kormo-
rána, daru korunního prince Rudolfa, který jej 
ulovil na Dunaji. Velkou část své sbírky také 
Talský daroval školám na Novojičínsku.

Na mezinárodní scéně
Josef Talský navštívil mnohá muzea doma 
i v zahraničí, uspořádal ornitologickou sbírku 
Zemského muzea v Brně a zabýval se i pre-
parací živočichů a vycpáváním ptáků, včetně 

vypracování podrobných návodů. Jako vy-
hlášený znalec byl také zván k posouzení 
různých sbírek. Byl ve  své době meziná-
rodně uznávaným odborníkem na ornito-
logii. Účastnil se prvního, druhého i třetího 
mezinárodního ornitologického kongresu 
ve Vídni, Budapešti a Sarajevu, i toho čtvr-
tého v Londýně roku 1905. Známá je také 
jeho publikační činnost, ve které se mimo jiné 
věnoval roli ptáků v lidové kultuře Kravařska 
a v místním nářečí.
Při odchodu do penze v roce 1895 byl Jo-
sef Talský císařem Františkem Josefem I. 
za své služby odměněn udělením Zlatého 
záslužného kříže. Poté se usadil v  Olo-
mouci, kde se jako kustod výrazně podílel 
na uspořádání zoologických sbírek muzea 
Vlasteneckého muzejního spolku.
Josef Talský zemřel 21. prosince 1907. 
Jeho pohřbu se v Olomouci zúčastnili ne-
jen zástupci z  novojičínského městského 
výboru a  chlapecké obecné a  měšťanské 
školy s ředitelem Antonem Bauerem v čele, 
ale také vyslanci místní školní rady a před-
stavitelé spolku učitelů, jehož byl Talský 
čestným členem.� Lenka Chobotová, 

Státní okresní archiv Nový Jičín

Mezi školními lavicemi a oblohou: Josef Talský a jeho ptačí svět

Učitelský sbor hlavní a nižší reálné školy v Novém Jičíně v roce 1863. Josef Talský je první 
sedící zprava. � Zdroj: SOkA Nový Jičín

Článek Josefa Talského o roli ptáků v kravař-
ském nářečí a místní lidové kultuře v ornito-
logickém časopisu Die Schwalbe. 
� Zdroj: SOkA Nový Jičín 

Titulní strana brožury Talského ornitologická 
sbírka v městském museu. 
� Zdroj: SOkA Nový Jičín 
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Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: vstupenky@beskydskedivadlo.cz,
web: www.beskydskedivadlo.cz

tel.: 605 206 415,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz, 
web: www.kinonovyjicin.cz
FB a IG: /kinonovyjicin

Přinášíme vám výběr programu kina. Více informací o promíta-
cích časech a celý program pro měsíc březen naleznete na strán-
kách: www.kinonovyjicin.cz. Změna programu vyhrazena!

■ 4. 3. v 18:00 h • Jule Styna, Bob Merrill, Peter Stone: SUGAR! 
(NĚKDO TO RÁD HORKÉ) • Dva chudí muzikanti se náhodou při-
pletou do války mafiánských gangů. Režie: Stanislav Moša. Hrají: 
Mária Lalková / Ivana Odehnalová, Petr Štěpán / Roman Vojtek, 
Jan Apolenář a další • Městské divadlo Brno • Předplatné S
■ 5. 3. v 19:00 h • ROZÁLIE – LÁSKA, HLÍNA, RÝČ • Charismatic-
ká zpěvačka, akeordeonistka, autorka a držitelka několik nominací 
na prestižní ceny Anděl včetně interpretky roku vyráží se svou ka-
pelou na turné. Syrový, poetický a upřímný zážitek • Praha 
■ 10. 3. v 19:00 h • Yasmina Reza: OBRAZ • Populární francouzská 
komedie o  křehkosti přátelství mužů středního věku.  Režie: Voj-
těch Nejedlý. Hrají: Michal Dlouhý, David Novotný, Kamil Halbich • 
Divadlo Na Fidlovačce Praha
■ 11. 3. v 18:00 h • JARNÍ KONCERT S  PUELLAE ET PUERI • 
I ve své 21. koncertní sezoně má pro vás středoškolský smíšený 
sbor připraven pestrý program. Kromě již tradičního hosta Sexte-
tu+ bude součástí také každoroční vyřazování maturantů
■ 18. 3. v 19:00 h • LA STRADA • Strhující příběh o lásce a kru-
tosti z cirkusového prostředí. Hudba: Nino Rota. Choreografie: Jiří 
Bubeníček. Tančí: sólisté Pražského komorního baletu a členové 
Baletu Praha Junior • Pražský komorní balet • Předplatné A
■ 19. 3. v 19:00 h • KRISTINA FIALOVÁ & ANNA PAULOVÁ • Kou-
zelné spojení violy a klarinetu. Účinkující: Anna Paulová – přední 
česká klarinetistka s výraznou sólovou i komorní kariérou, Kristina 
Fialová – mezinárodně uznávaná violistka • KPH
■ 20. 3. ve 14:00 h a 21. 3. v 9:00 h • OPONA 2026 • Novojičín-
ská přehlídka dětského divadla. Inscenace mladých lidí ve  věku 
od 6 do 16 let, od prvních hereckých pokusů až po zkušenější sou-
bory, které se divadlu věnují systematicky
■ 22. 3. ve  14:30 h mimo předplatné / v  16:00 h předplatné 
Chrastítko • JÁ, TY A TO • Svět je kulatý, svět se točí. Pojďte se to-
čit taky! Abstraktní pojednání o kulatosti světa pro nejmenší. Kon-
cept, režie: Karolína Křížková. Hrají: Andrej Lyga, Karolína Křížková 
• Studio Damúza Praha 
■ 24. 3. v 19:00 h • Roman Vencl: PŘÁNÍ • Příběh o tom, že přání 
se plní. I ta nejtajnější. Dokonce i ta, která se splnit snad ani nemě-
la… Režie: Marek Němec. Hrají: Jana Paulová, Marek Němec, Klára 
Oltová / Vendula Wronka a další • Divadlo Kalich Praha
■ 28. 3. od 9:30 h • NOC DIVADEL • Pravda, absurdita, odvaha. 
Dětská představení, workshopy, výroba loutek, storytelling, Diva-
delní 5 s kriminalistkou Věrou Kirchnerovou alias Miou ze Zrádců 
• Statické divadlo
■ 31. 3. v 19:00 h • Stanislav Štěpka: PAVILON B • Byly doby, kdy 
si člověk musel hrát na blázna, aby mohl nahlas něco říct. A otáz-
ka je, zda už zcela pominuly. Režie: Ondrej Spišák. Hrají: Stanislav 
Štepka, Maruška Nedomová, Eva Mores a další. Radošinské naiv-
né divadlo Bratislava • Předplatné D tel.: 736 782 135

e-mail: mksnj@mksnj.cz,
web: www.kulturanovyjicin.cz,
FB a IG: /kulturanovyjicin

■ 7. 3. ve 20:00 h • GETAWAY • Klub Galerka • Getaway je mladá 
pětičlenná kapela z Frýdku-Místku hrající indie rock a pop se soulo-
vým nádechem. Tři kytary, energická zpěvačka Veronika Pospíšilová 
a vlastní autorské skladby v češtině i angličtině zvládnou jemné po-
lohy i rockový nářez • Vstupné: 130 Kč předprodej / 160 Kč na místě 
■ 13. 3. ve  20:00 h • JAKUB JALŮVKA • Klub Galerka • KŘEST 
NOVÉHO EP „Twenty Minutes“ s hostem a kmotrem Jaroslavem 
„Jarynem“ Jankem. Po  debutu Our Reflection, který v  roce 2024 
pokřtil Zdeněk Bína, přichází Jakub Jalůvka s novou deskou – a její 
křest slibuje výjimečný hudební zážitek • Vstupné: 200 Kč předpro-
dej / 290 Kč na místě 
■ 20. 3. ve 20:00 h • RADEK KRAMPL – VIBE FANTASY 30 LET • 
Klub Galerka • Radek Krampl, špičkový český vibrafonista se před-
staví se svým triem Vibe Fantasy. Hudba na pomezí jazzu, soulu, 

Projekce v Klubu Galerka
Masarykovo nám. 20
web: www.klubgalerka.cz/filmovy-klub/

■ 12. 3. v 18:00 h • NOSFERATU • projek-
ce z cyklu filmového klubu • Klub Galerka • 
V březnu uzavřeme cyklus Roberta Egger-
se jeho novou adaptací Nosferatu. Režisér 

oživuje upírský mýtus v pomalém, dusivém hororu plném stínů, po-
sedlosti a osudovosti. Temný, hypnotický film, který se vám dosta-
ne pod kůži • Vstupné: 120 Kč / 90 Kč pro členy AČFK

2.–8. 3. • Program pro děti během jarních prázdnin: 
■ ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2 • Pondělí 2. 3. v 16:30 h • 
USA, animovaný, 107 min., dabing
■ BLÁZNIVÝ MARSUPILAMI • Úterý 3. 3. v 16:30 h • Francie, 
komedie, dobrodružný, 99 min., dabing
■ MAZLÍČCI V  PRŮŠVIHU • Středa 4. 3. v  16:30 h • Francie, 
animovaný, dobrodružný, komedie, 86 min., dabing

■ NA SKOK DO DIVOČINY • Čtvrtek 5. 3. v 17:30 h • USA, ani-
movaný, 105 min., dabing
■ NEJLEPŠÍ Z  NEJLEPŠÍCH: GOAT • Pátek 6. 3. v  17:30 h • 
USA, animovaný, 100 min.
■ MAZLÍČCI V PRŮŠVIHU • Sobota 7. 3. v 17:30 h • Francie, 
animovaný, dobrodružný, komedie, 86 min., dabing
■ VELRYBÍ PÍSEŇ • Neděle 8. 3. v 17:30 h • Česko, Německo, 
Kanada, animovaný, dobrodružný, komedie, 91 min., dabing

■ PRINCEZNA STOKRÁT JINAK • Středa 4. 3. ve 13:00 h • Vese-
lá a dobrodružná pohádka o  lásce, odvaze a hledání sebe sama, 
která s humorem vtáhne celou rodinu do příběhu plného proměn 
a hrdinů • Česko, pohádka, 117 min.
■ DREAM TEAM • Středa 11. 3. ve 13:00 h • Když chcete dítěti spl-
nit životní sen, uděláte cokoliv. Ale když je tím snem basketbalová 
reprezentace a účast na paralympiádě v Riu, dost se při tom za-
potíte • Česko, Slovensko, komedie, 127 min., nevhodné do 12 let
■ ŠVIHÁCI • Středa 18. 3. ve 13:00 h • Tři kamarádi se pravidelně 
setkávají ve  vyhlášených lázních, aby jejich kapela bavila místní 
hosty a oni si zároveň užívali společnou pánskou jízdu, až do chví-
le, kdy … • Česko, Slovensko, komedie, 100 min., nevhodné do 12 let
■ JENÍČEK A MAŘENKA: STRÁŽCI KOUZEL • Premiéra od čtvrtka 
19. 3. • Největší padouši pohádkové říše třeste se, Jeníček a Ma-
řenka jsou zpět! Fakt, že se jim podařilo utéct ježibabě z lopaty, zná 
každé malé dítě, málokdo už ale ví, že rozjeli vlastní byznys. Mají 
Kancelář pro kontrolu pouliční magie a před sebou speciální úkol • 
Velká Británie, Kypr, animovaný, 96 min., dabing
■ KDYŽ SE ZHASNE • Středa 25. 3. ve 13:00 h • Nina a Richard, 
kdysi tvořili šťastný pár, ale po  letech manželství se ocitnou 
ve vztahové krizi, kdy jeden druhého nemůže vystát • Česko, Slo-
vensko, komedie, 90 min.
■ ZDENĚK SVĚRÁK 90 • Sobota 28. 3. v 18:30 h • Spisovatel, herec, 
textař a cimrmanolog Zdeněk Svěrák oslaví 90. narozeniny. Do im-
provizované vinárny na jevišti Žižkovského divadla Járy Cimrmana 
přijdou oslavenci gratulovat Daniela Kolářová, Petr Nárožný, Bolek 
Polívka, Karel Šíp, Tomáš Klus a desítky dalších hostů. Moderují 
Vladimír Kroc a Tomáš Maleček • Česko, živý přenos, 90 min.
Legenda: ■ Dětské ■ Bio senior ■ Živý přenos
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■ 2.–27. 3. • oddělení pro dospělé • JARNÍ BURZA KNIH • Odpro-
dej vyřazených starších knih pro dospělé, děti a mládež • V provoz-
ních hodinách knihovny 
■ 2.–27. 3. • galerie Knihovna • PEČOVAT JE SÍLA – VÝSTAVA • 
Výstava portrétů profesionálních pečovatelek a pečovatelů nabízí 
pohled na motivaci lidí, kteří si jako svou práci vybrali službu dru-
hým • Vstup zdarma
■ 3. 3. v  18:00 h • oddělení pro dospělé • LITERÁRNÍ ODKAZ 
FRANTIŠKA PALACKÉHO – PŘEDNÁŠKA • U příležitosti Palacké-
ho roku, během něhož si připomínáme 150 let od úmrtí Františka 
Palackého, rodáka z Hodslavic • Přednáší Jan Kraciský • Kapaci-
ta je omezena, rezervace na: 734 528 219 nebo online • Vstupné 
60 Kč předprodej / 80 Kč na místě
■ 11. 3. v 18:00 h • oddělení pro dospělé • KYTIČKA PRO BÁSNÍKA 
ANEB DOBRODRUŽSTVÍ JAROSLAVA SEIFERTA • Literární klub – 
literárně hudební pořad • Rezervace na: 734 528 219 nebo online • 
Vstupné 100 Kč předprodej / 120 Kč na místě
■ 17. 3. v 18:00 h • oddělení pro dospělé • TAJEMNÉ BESKYDY 
– PŘEDNÁŠKA • Horské vrcholy, hluboká údolí, nádherná příroda 
– to vše je největší moravské pohoří a největší chráněná krajinná 
oblast v České republice • Přednáší Dušan Pořízka • Kapacita je 
omezena, rezervace na: 734 528 219 nebo online • Vstupné 60 Kč 
předprodej / 80 Kč na místě
■ 19. 3. v  17:00 h • oddělení T-klub • KRONIKY BESKYDSKÝCH 
DRAKŮ – BESEDA • Představíme unikátní knihu, která dětem vrátí 
ztracené kouzlo dětství. Čtení a povídání s autorem dětské knihy 
Janem Tkáčem o beskydských bytostech • Kapacita je omezena, 
rezervace na: 734 645 539 nebo online • Vstupné 60 Kč předprodej 
/ 80 Kč na místě

■ 30. 3.–30. 4. • KDYŽ OHEŇ TVOŘÍ • Výstava fotografií Josefa 
Bosáka zachycující tvrdou práci sklářských mistrů i křehkou krásu 
jejich děl • galerie Návštěvnického centra • Vernisáž se uskuteční 
v pondělí  30. března v 17:00 h
■ 30. 3.–30. 5. • OTISKY SKLA • Výstava studentských a učitel-
ských prací oboru Design skla a Řemeslo Střední uměleckoprůmy-
slové školy sklářské ve Valašském Meziříčí • Placená expozice klo-
bouků Návštěvnického centra, v den vernisáže zdarma • Vernisáž 
se uskuteční v pondělí  30. března v 17:00 h

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM
tel.: 556 711 888, 735 704 070, e-mail: icentrum@novyjicin.cz,
weby: www.icnj.cz, www.pivobraninj.cz
instagram: www.instagram.com/navstevnickecentrum 

Základní umělecká škola
e-mail: zus@zusnj.cz,
web: http://www.zusnj.cz

■ do 14. 6. • RETROGAMING • Interaktivní pu-
tovní výstava historických počítačů, která zachycuje historii výpo-
četní techniky od počátků po polovinu 90. let 20. století. Největší 
pozornost je věnována počítačovým hrám a domácím počítačům 
a konzolím z 80. let – československým i zahraničním. Návštěvník 
se seznámí také s velkými herními hity, s dobovými herními časo-
pisy, s problematikou pirátství apod. • Součástí výstavy je „pařanské 
doupě“ – herna s historickými počítači, herním automatem i s moder-
ními PC s emulátory – se stovkami her • Rytířský sál, Kamenná síň
■ 24. 3. od 17:00 h • MOJE DRAHÁ TEREZIE, MŮJ MILÝ FRANTIŠKU 
• Literárně-dramatický pořad s hudbou, sestavený z korespondence 
Františka Palackého a  jeho manželky. Autorka: Markéta Palowská, 
umělecký přednes: Jan Fišar, hudební doprovod: Lenka Juráčková
■ 3. a 4. 3. • JARNÍ PRÁZDNINY • Přijďte nás navštívit s dětmi 
do muzea. Připravili jsme pro vás program na Žerotínském zámku. 
Čekají vás tvůrčí dílny na různá témata: Retrogaming, Z pohádky 
do pohádky
■ 28. 3. od 9:00 do 15:00 h • VELIKONOCE V MUZEU – MALOVA-
NÉ VAJÍČKO JAKO MOJE SRDÍČKO, KOMU JÁ JE DARUJI, TOHO 
VĚRNĚ MILUJI • Můžete si ozdobit velikonoční vajíčka, uplést tatar 
a vyrobit si symbol odcházející zimy v podobě Mařeny. K zakoupení 
bude velikonoční zboží od řemeslníků. S sebou 2 vyfouknutá vejce • 
Vstupné: 50 Kč • Trámový sál 

tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

tel.: 734 287 205
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

■ 13. 3. • SVČ FOKUS • RETRO PLES • Přijďte si zatancovat a po-
bavit se na náš Retro ples. Zahraje kapela Apači, připraven je bo-
hatý program, tombola a fotokoutek • Vstupné 250 Kč • Předprodej 
vstupenek v pokladně SVČ Fokus 

■ 16. 3. v 17:00 h • ABSOLVENTSKÝ RECITÁL KATEŘINY ARNOŠ-
TOVÉ • hudební sál ZUŠ
■ 17. 3. v 16:00 h • KONCERT PŘÍPRAVNÝCH ODDĚLENÍ DPS ON-
DRÁŠEK • Kino Květen 
■ 24. 3. v 17:00 h • ŽÁKOVSKÝ KONCERT • hudební sál ZUŠ 
■ 24. 3.  • KRAJSKÉ KOLO ZUŠ VE SBOROVÉM ZPĚVU • Beskyd-
ské divadlo 
■ 28.–29. 3. • MEZINÁRODNÍ HOUSLOVÁ SOUTĚŽ O CENU VÁC-
LAVA KRŮČKA • ZUŠ Nový Jičín
■ 31. 3. v 16:30 h • ABSOLVENTSKÝ RECITÁL BARBORY SZOLO-
NYOVÉ A HOSTŮ • hudební sál ZUŠ

blues i latiny, plná energie, virtuozity a strhující improvizace, zazní 
v rámci jubilejního turné k 30 letům kapely • Vstupné: 160 Kč před-
prodej / 200 Kč na místě 
■ 21. 3. v 18:00 h • OPEN MIC • Klub Galerka • Multižánrové vy-
stoupení umělců, kteří mají zájem předvést své umění. Pokud jste 
umělec, neváhejte se přihlásit a ukažte, co ve vás je. Zajistěte si 
místo na jevišti nebo se domluvte na místě • Vstup zdarma
■ 27. 3. ve 20:00 h • STEFAN ORINS TRIO • Klub Galerka • Jaz-
zové trio Stefana Orinse přináší hudbu plnou harmonie, energie 
a vzdušného prostoru, inspirovanou skandinávskou krajinou Spon-
tánní, lyrické a propojené vystoupení překračuje tradiční schéma 
piano-baskytara-bicí nástroje, klade důraz na hudební komunikaci 
a nechává vyniknout citlivost i severský charakter melodie • Vstup-
né: 180 Kč předprodej / 220 Kč na místě • Více informací o akcích 
naleznete na: www.kulturanovyjicin.cz a na: www.klubgalerka.cz

tel.: 733 165 448,
e-mail: domitrova@mksnj.cz,
web: www.vystavnisin.mksnj.cz,
FB a IG: /kulturanovyjicin

■ 2.–27. 3 • OBRAZY • Výstavní síň • Výstava obrazů Ziny Ram-
pírové a Milana Škrabánka, zachycující nejen přírodu s vystižením 
atmosféry a místa okamžiku • Otevřeno: pondělí až pátek 09:00–
11:00, 14:30–17:00 h • Vstupné: 20 Kč dospělí / 10 Kč děti 

■ Pátky 13. a 27. 3. od 14:00 do 18:00 h • SVČ Fokus • DÍLNA PRO 
VEŘEJNOST • Chceš si něco vyrobit a nevíš jak na to? Využij pro-
stor a vybavení naší dílny. Je nutné mít vlastní materiál, ze kterého 
chcete tvořit • Vstupné: 50 Kč
■ Pátky od 14:00 do 18:00 h • SVČ Fokus • KERAMIKA PRO VE-
ŘEJNOST • Možnost si vyzkoušet práci s  hlínou jednorázově 
na vstupy, určeno pro jednotlivce, pro rodiče s dětmi, pro začáteč-
níky i pokročilé • Vstupné: 50 Kč (dítě do 6 let zdarma) + zakoupe-
ní materiálu 130 Kč (hlína, výpal, glazura)
■ Pátky od 15:30 do 21:00 h • SVČ Fokus • PÁTEČNÍ DESKOHRA-
NÍ • Hrajete rádi hry a nemáte s kým? Pak je deskohraní pro vás • 
Vhodné pro děti od 8 let • Vstupné: 50 Kč • Kontakt: 736 538 091

http://www.kulturanovyjicin.cz
http://www.klubgalerka.cz
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Pozvánky
■  V sobotu 21. března pořádá Klub českých turistů, odbor TJ Nový 
Jičín vycházku z Veřovic do Ženklavy – po stopách tajných evan-
gelíků. Trasa vede krásnou a zajímavou krajinou a je dlouhá 8 km. 
Na konci navštívíme rodný dům Kristiana Davida v Ženklavě a pro-
hlédneme si expozici o jeho životě. Odjezd z Nového Jičína je linko-
vým autobusem do Veřovic v 9:10 hodin z AN zast. č. 5.  
Více informací o těchto i dalších akcích a přihláškách naleznete 
na: www.kctnovyjicin.cz nebo ve vývěsní skříňce na ul. Lidická. 

■  Klub českých turistů, odbor Turisti zve všechny příznivce pěší 
turistiky na 7. ročník akce Den vody, která se uskuteční v sobotu 
21. března. Opět se vydáme na zastavení Technotrasy – půjdeme 
od Nové radnice v Ostravě na Landek. Odjezd vlastním autobusem 
v 8:15 hodin od Lidlu. Vystoupáme na vyhlídkovou věž Nové radnice 
a pak nás čekají trasy o délce 8 až 15 km kolem řek Ostravice a Odry. 
Návrat do Nového Jičína do 18:00 hodin.
Aktuální informace najdete na: https://turisti-kctnj.cz a na vývěskách 
na ulicích Lidické a K Nemocnici.

zve v úterý 3. března v 16:00 hodin na pi-
etní akci u příležitosti připomínky úmrtí 

Karla Kryla. Pomník Karla Kryla v Janáčkových sadech.
Dále zveme ve čtvrtek 12. března v 16:30 hodin na promítání 
dokumentu o české účasti na světové výstavě v Japonsku EXPO 
2025 a následnou besedu s autorem dokumentu, novojičínským 
rodákem Jakubem Jahnem. Z cyklu Šikovný Nový Jičín. Malý sál 
Beskydského divadla, vstupné dobrovolné.
Zájemcům o zájezd do německého Ludwigsburgu připomínáme, 
že do 31. března je potřeba složit první zálohu z ceny zájezdu.
Bližší informace naleznete na našich vývěskách, internetových 
stránkách, Facebooku a Instagramu.� Lenka Chobotová

Klub rodáků a přátel města

Sezona začala výšlapem nad mraky

Už  potřetí začala naše turistická sezona výšlapem okolo Červe-
ného kamene v Kopřivnici. Téměř třicet nadšenců se vydalo na trasu 
kolem Husovy Lípy a pak pod hradem Šostýn směrem k Raškově 
vyhlídce. Cestu nám ztěžovala všudypřítomná  ledovka a většina 
turistů použila nesmeky. Z vyhlídky jsme došli na Janíkovu louku, 
kde se všichni občerstvili, aby nabrali potřebnou sílu k náročnějšímu 
výstupu na Červený kámen. Nahoře svítilo sluníčko, které ještě umoc-
nilo krásu přírody kolem nás. Na samém vrcholu se všichni kochali 
výhledem do údolí, které  bylo skryto pod bílou peřinou z mraků. 
Z celé Kopřivnice byl vidět jen kousek komína nedaleké Tatry. Poté 
jsme se odebrali k sestupu směrem na Štramberk, přes Bařiny až 
do Kopřivnice. Výšlap jsme zakončili ve stylové restauraci Tatrovka. 
Děkuji všem zúčastněným a za rok se těším na shledanou. �
� Marta Juráková

Foto: Ivan Čejka 

Setkávání klubu zdravotně postižených
Nezisková organizace zdravotně postižených osob, která sídlí na adrese 
Revoluční 6/2 v Domě s pečovatelskou službou organizuje v letošním 
roce ozdravný pobyt části našich členů v Lázních Slatinice u Olomouce. 
Uvedenou akci můžeme realizovat díky dotaci města Nový Jičín. Na fi-
nancování se podílíme i my částečnou úhradou nákladů. Další finanční 
prostředky na činnost spolku poskytli dárci, kterým tímto vyslovujeme 
velké poděkování. Bez jejich podpory bychom nemohli organizovat další 
akce ve prospěch našich členů. Mezi ty patří například vstup na bazén 
v pondělky a pátky od 12:00 do 14:00 hodin za zlevněné vstupné ve výši 
70 korun, čtvrtletní setkání jubilantů starších 70ti let, účast na diva-
delních představeních v Novém Jičíně i mimo město, nebo společné 
oslavy svátků jako jsou Mezinárodní den žen nebo Den matek. Chce-
te-li se seznámit s činností spolku, navštivte náš klub vždy ve čtvrtky 
od 13:00 hodin. Pokud bude naše činnost pro vás přínosem, rádi vás 
uvítáme jako dalšího člena spolku. Předsedou spolku je Jaroslav Kotas, 
tel.: 777 298 920, e-mail: jaroslav.kotas@centrum.cz nebo se můžete 
obrátit na místopředsedu spolku Jiřího Mičaníka, tel.: 736 275 457, e-mail: 
micanik.jiri@centrum.cz. Těšíme se na vaši návštěvu. � Jiří Mičaník 

V pátek 13. března se v novojičínském Klubu Galerka uskuteční 
křest nového EP TWENTY MINUTES kytaristy Jakuba Jalůvky. 
Kmotrem nahrávky bude legenda české basové kytary Jaroslav 
Janek.
Novojičínský rodák, profesionální kytarista a pedagog Jakub Ja-
lůvka navazuje na své úspěšné debutové album Our Reflection, 
které bylo v roce 2024 pokřtěno Zdeňkem Bínou. Nová nahrávka 
představuje další výrazný krok v jeho tvorbě, pohybující se na pomezí 
alternativního rocku a pop-rocku s progresivními prvky, s přirozeným 
propojením akustické a elektrické kytary a španělských vlivů.
Kmotrem večera bude Jarda „Jaryn“ Janek, respektovaný baskyta-
rista známý ze skupin Krucipüsk, BSP, Kamil Střihavka & Leaders 
či Ondřej Fencl a Hromosvod. Významná je také jeho spolupráce 
s Divadlem Ta Fantastika a působení v hudebním časopisu Muzikus.
Ještě před samotným koncertem a křtem proběhne exkluzivní 
workshop zaměřený na baskytarovou techniku a profesionální 
hudební praxi. Kapacita workshopu je omezená a vstupné činí 
100 korun.
Jakub Jalůvka se svou kapelou přiveze do Galerky energický a dy-
namický koncertní program, který je naživo velmi působivý. Ná-
vštěvníci se mohou těšit nejen na slavnostní křest nové nahrávky, 
ale také na možnost osobního setkání s hudebníky. Pro fanoušky 
kvalitní hudby i aktivní hráče půjde o mimořádnou událost, která 
si zaslouží návštěvu. � Pavlína Jakůbková

Křest nové nahrávky v Galerce

Zimní Pustevny s odborem TJ
Turisté nezahálejí ani v zimě. Proto jsme se rozhodli v našem od-
boru KČT TJ Nový Jičín, že si v sobotu 24. ledna vyjdeme pěšky 
na Pustevny. Už od pátečního večera se zhoršilo počasí a bylo 
jasné, že v sobotu sluníčko svítit nebude. Možná proto se nás 
k výletu na Pustevny sešlo jen osm. Všichni vzorně vybavení ne-
smeky a holemi. Vyrazili jsme podle plánu z Ráztoky po zelené 
turistické značce lesem na hřeben Pusteven. Cesta vede pěšinou 
stále do kopce a bez nesmeků by byla jen těžko schůdná. Potkali 
jsme tam jen pár lidí. Zato na hřebeni, na trase z Radhoště na Pus-
tevny, už bylo jako vždy přelidněno. Mlha kolem nás měla své 
kouzlo a cestu lemovala krásně ojíněná kleč a stromky. U sochy 
Radegasta jsme posvačili v přístřešku a také jsme se s vládcem 
Beskyd vyfotografovali. První, co jsme uviděli na Pustevnách, 
byl stan s ledovými sochami a neskutečná fronta, která se táhla 
do mlhy až na křižovatku s Knížecí cestou. To nás odradilo od pro-
hlídky a raději jsme se šli ohřát do bufetu u lanovky. Dolů jsme šli 
po Knížecí a cesta nám rychle ubíhala. Ušli jsme celkem 13 km 
a všichni si výlet pochvalovali.� Martina Fiedlerová
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Novojičínští atleti sklízí další úspěchy

Mistrovství Moravy a Slezska přineslo našemu oddílu Atletika Nový 
Jičín řadu velmi pěkných výsledků napříč všemi kategoriemi. Na do-
rosteneckém a juniorském mistrovství se dařilo zejména běžcům 
na středních tratích. Mariana Pavelková si na 800 m vylepšila osobní 
rekord časem lehce pod 2:40. Matěj Obermajer doběhl na stejné trati 
třetí a poprvé se dostal pod hranici dvou minut s časem 1:58,10, 
Filip Kreml přidal čas 2:01,51. Výbornou formu před republikovým 
šampionátem potvrdili také Anna Brožová a Štěpán Polách. Anička 
doběhla stříbrná na 1500 m výkonem 4:41,38 a v průběžných tabul-
kách jí patří 2. místo, Štěpán Polách získal stříbro na 1500 m časem 
3:59,82. Úspěšní byli i starší žáci. Titul mistra Moravy a Slezska vy-
bojoval Alex Benda na 60 m překážek, když zvítězil jak v rozběhu, tak 
ve finále. Druhý titul přidal Marek Křížek na 800 m v čase 2:09,42. 
Do finále překážek se probojovala také Nela Marková, která obsadila 
8. místo. Na mistrovství mladšího žactva reprezentovalo náš oddíl 
devět závodníků. Nejlépe si vedla Justýna Křiváková, která postou-
pila do finále B na 60 m překážek a skončila pátá. Julie Zdražilová 
vybojovala na 800 m velmi pěkné 4. místo z celkových 33 běžkyň.
Všem závodníkům děkujeme za skvělou reprezentaci našeho města 
a přejeme hodně štěstí v dalších startech.� Pavel Sedlář

Stříbrní Anna Brožová a Štěpán Polách. � Foto: Mariana Pavelková

Jak se daří novojičínským šipkařům?
Máme za sebou polovinu sezony 2025/26 a tak se pojďme podívat na to, 
jak si vedou šipkařské kluby z Nového Jičína. V klasických, ostrých šip-
kách máme dva zástupce. A-tým Tučňáků je aktuálně předposlední ve 
2. lize, zatímco béčko je na 5. místě o patro níže. Ve světě elektronických 
šipek je na tom nejlépe Šikmá plocha A, které náleží 3. příčka 2. ligy, v níž 
se nachází i její B-tým na 15. příčce a také áčko Kolonie Žilina, které patří 
10. místo. Ve 3. lize ještě najdeme druhý výběr z žilinské restaurace, 
který je o 3 body před novojičínskou Medúzou.� Pavel Kašuba 

Družstva plavců jdou do finále
Nová sezona v plaveckém sportu byla zahájena tradičně prvním 
kolem Mistrovství České republiky družstev. V poněkud novém 
formátu se ho po celé republice zúčastnilo přes 80 týmů mužů 
a žen. Bojovalo se o 9 postupových míst, kdy to nejlepší družstvo 
doplní 7 nejlepších týmů z roku 2025 ve finále 1. ligy. Dalších 
8 družstev mužů a žen bude soutěžit ve finále 2. ligy.
Hostitelem 1. kola v Moravskoslezském kraji byl náš klub, který 
přivítal družstva z Ostravy, Frýdku-Místku, Kopřivnice a Krnova. 
Protože některé kluby postavily více týmů, na start se postavili 
chlapci z 8 týmů a děvčata z 10 týmů.
I náš Plavecký klub postavil po 2 týmech. Naše Áčko zvítězilo 
v  obou kategoriích. Chlapci velmi suverénně, o  3.676 bodů. 
U děvčat byl souboj s ostravským týmem napínavý až do konce. 
O vítězství rozhodla naše děvčata v poslední disciplíně, štafetě 
4x100 m volný způsob, kde na soupeřky získala 60 bodů a celkově 
tak zvítězila o 46 bodů.
Velmi dobře plavali i členové našich týmů B. Děvčata obsadila 
celkové šesté místo a chlapci místo páté. Oba týmy byly druhými 
nejmladšími svým věkovým průměrem.
Naše A týmy tak postoupily do finále 2. ligy Mistrovství České re-
publiky družstev, chlapci ze čtvrtého místa (z 83 družstev) a děvčata 
z osmého místa (z 84 družstev). Finále se poplave dvoukolově na pa-
desátimetrových bazénech, 28. února–1. března v Praze a 14.–15. 
března v Ostravě. Držte nám palce. � Vlastimír Perna 

Zlatý titul pro mölkkaře

Člen nově vzniklého spolku Mölkky Nový Jičín Roman Klumpler 
dosáhl mimořádného sportovního úspěchu, když se stal mistrem 
České republiky v jednotlivcích ve hře mölkky. Zlatý titul vybojoval 
na halovém mistrovství ČR, které se uskutečnilo v neděli 8. února 
v Rakovníku.� Josef Pustka

Foto: Josef Pustka

Zápasníci začali sezonu na jedničku 
Novojičínský zápasnický oddíl má za sebou velmi vydařený vstup 
do nové sezony. V sobotu 24. ledna se v Jablunkově uskutečnil 
již 6. ročník tradičního turnaje O zlaté jablko, a to v zápase řec-
ko-římském, volném stylu i v ženském zápase. Na žíněnkách se 
představilo 264 závodníků z 30 oddílů a 5 zemí. Novojičínské barvy 
hájilo 10 zápasníků, kteří se v silné mezinárodní konkurenci rozhodně 
neztratili. Výsledkem bylo hned pět cenných kovů. Zlaté medaile 
vybojovali Zuzka Jančová, Miriam Handrychová a Vojtěch Vinklárek, 
stříbro přidal Theodor Brož a bronz si odvezl Pavlo Siryi. Velkou 
radost trenérům i rodičům udělala také bojovnost Tomáše Pavelky, 
pro kterého šlo o vůbec první turnajový start v kariéře.
V sobotu 7. února se nejmladší novojičínská přípravka zúčast-
nila 1. kola Slezské ligy družstev v kategorii přípravek C a B ve volném 
stylu. Závody pořádal oddíl zápasu TJ Lokomotiva Krnov. V kate-
gorii U7 do 25 kg obsadil Vojtěch Vinklárek třetí místo, v kategorii 
U7 do 28 kg vybojoval Josef Zuzaník druhé místo. V kategorii U9 
do 25 kg zvítězil Sebastián Merenda a v kategorii U9 do 28 kg se 
na druhém místě umístil Tomáš Pavelka.
Oddíl děkuje všem závodníkům za vzornou reprezentaci, rodičům 
za podporu a trenérům za jejich práci.�
� Kamil Škarka, trenér zápasu Nový Jičín 

Svěřenci Atletiky Nový Jičín navštívili 3. února halovou atletickou 
soutěž Czech Indoor Gala v Ostravě. Kromě silných sportovních zá-
žitků si odvezli také řadu fotografií a autogramů, mimo jiné od Amálie 
Švábíkové, Filipa Sasínka, Lurdes Gloria Manuel a novojičínské ro-
dačky Karolíny Maňasové. Zleva: Samuel Fejfar, trošku vzadu Natálie 
Pelikánová, Eliška Geryková, Linda Pospěchová, Julie Zdražilová, 
Anežka Geryková a Justýna Křiváková. � Foto: Aneta Fejfarová



Novojičínský zpravodaj Uzávěrka příspěvků do příštího čísla bude ve středu 11. března ve 12:00 hodin.

Zastávka Finanční úřad již v provozu

Aktuality objektivem čtenářů 

Od poloviny února již mohou občané využívat novou autobusovou 
zastávku v ulici Svatopluka Čecha. V dané lokalitě sídlí řada firem, 
úřadů a průmyslových objektů, ale autobusy dosud ulicí jen pro-
jížděly. Výstavba nové zastávky začala vloni v listopadu a město 
za její vybudování, včetně projektové dokumentace, technického 
dozoru investora a pronájmu pozemku od Správy silnic Moravsko-
slezského kraje, zaplatilo 536 415 korun.
„Vznik nové zastávky souvisí ze změnou trasy našich linek městské 
hromadné dopravy v roce 2021. Linka číslo 602 začala nově pro-
jíždět ulicí Svatopluka Čecha, ale autobusová zastávka tu chyběla. 
Nová zastávka má označení „Finanční úřad“, protože budova této 
instituce stojí přímo naproti. Občané se díky realizaci našeho zá-
měru dostanou snáze a rychleji do práce nebo k vyřízení úředních 
záležitostí,“ řekl místostarosta města Ondřej Syrovátka. Zastávka 
„Finanční úřad“ už byla zanesena do jízdních řádů a informačního 
systému IDOS.
Prostor pro zastavení autobusu vznikl úpravou stávajícího chod-
níku, kdy se v délce 32 metrů vyměnily obrubníky, aby byla nástupní 
a výstupní plocha bezbariérová. Také se o 25 centimetrů zúžil jeden 
jízdní pruh na vozovce. „U krajnice byla původně místa pro podélná 
parkování. Přibližně sedm odstavných míst pro automobily jsme 

■ �Letošní masopustní průvod, který proběhl 13. února, zachytila svým 
objektivem Lenka Malinová.

■ �Fotografii z akce Karneval na sněhu, který se konal na Svinci, za-
slala Lenka Seifertová.

■ �Adéle Vozákové neunikly barvy mrazivého rána ve Smetanových 
sadech.

■ �Letošní mrazy umožnily vytvořit bezpečná přírodní kluziště na ryb-
níku na Lamberku, dokazuje snímek Václava Kotrly. 

Za zaslané fotografie všem děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany je 
ve středu 11. března. Posílejte snímky v kvalitě rozlišení vyšší než 
1 MB. �
� Václav Nezval
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Foto: Marie Machková 

Foto: Lenka Malinová

museli zrušit, abychom získali 2,75 metru široký autobusový záliv. 
Změnila se i úprava vodorovného značení na komunikaci,“ doplnil 
Roman Španihel z odboru správy majetku. �
� Marie Machková, tisková mluvčí

Foto: Lenka Seifertová

Foto: Adéla Vozáková 

Foto: Václav Kotrla


